



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление**  
**заместителя Постоянного представителя Российской Федерации**  
**М.В.БУЯКЕВИЧА**  
**на заседании Постоянного совета ОБСЕ**  
**6 февраля 2025 года**

*О нарастающей военной вовлечённости  
некоторых стран-членов НАТО и ЕС  
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Господин Председатель,

Внимательно заслушали Ваши ремарки перед началом сегодняшнего обсуждения украинской проблематики. К сожалению, их нельзя назвать ничем иным, как ретрансляцией политизированной и не подтверждённой доказательствами пропаганды киевского режима. Механическое повторение антироссийских инсинуаций, растиражированными «карманными» НПО режима и его спонсоров, никогда не сделает их правдой.

На этом фоне до сих пор без какой-либо внятной реакции со стороны руководства ОБСЕ, в том числе финского Действующего председательства, остаются подтверждённые факты жестоких бесчеловечных преступлений, совершенных против мирных граждан озверевшими отступающими боевиками В.Зеленского. Остановимся подробнее на некоторых из них.

Следственный комитет России установил личности нескольких военнослужащих 92-й отдельной штурмовой бригады ВСУ, причастных к массовым убийствам мирных жителей н.п. Русское Поречное Курской области. Двое из них, старший солдат Е.Фабрисенко и солдат Е.Парафило, задержаны и дали признательные показания. Они пояснили, что вместе со

своими сослуживцами, выполняя преступные приказы командиров, убили не менее 22 мирных граждан. Их тела – стариков, женщин – были обнаружены в подвалах домов, которые забрасывали гранатами. Одному из мужчин, со слов Е.Фабрисенко, «вскрыли вены просто так, чтобы поиздеваться». Помимо этого, подтверждены факты совершения украинскими военнослужащими в этом же населенном пункте изнасилований не менее чем восьми женщин, которых впоследствии также убили.

Не слишком ли много потрясений для одного небольшого села, где на момент его захвата боевиками киевского режима оставались всего 39 жителей? Вдумайтесь в эти цифры: в период с ноября 2024 года свыше половины всех населявших Русское Поречное людей погибли от рук неонацистов В.Зеленского. Отдельно отметим, что в ходе допросов задержанные солдаты ВСУ подтвердили: перед заходом в Курскую область им поступили прямые указания командиров жестоко расправляться с гражданскими лицами. Де-факто они получили команду на уничтожение мирного населения. Свидетельства аналогичных преступлений выявлены в Селидово (ДНР, Россия) и ряде других освобожденных населенных пунктов.

Всё это указывает на то, что нарушения формированиями киевского режима международного гуманитарного права в конфликте имеют спланированный характер, осуществляются с прямым умыслом и на систематической основе.

Чтобы отвлечь внимание от публикации фактов о зверствах своих боевиков, киевский режим организовал очередную чудовищную провокацию в г. Суджа Курской области. Разместив заранее людей в здании местного интерната под предлогом их защиты, 1 февраля ВСУ нанесли по этому зданию целенаправленный ракетный удар. По данным Минобороны России, пуск ракет из Сумской области был зафиксирован российскими средствами ПВО. Подлый удар боевиков В.Зеленского по гражданскому объекту в Судже осуществлялся с теми же целями, что и провокации со зданиями роддома и драмтеатра в Мариуполе в марте 2022 года – тогда киевский режим также пытался возложить вину на Россию. Акцентируем: всё это в очередной раз

демонстрирует террористическую и нечеловеческую сущность тех, кто сегодня формально находятся у власти в Киеве.

Отметим ещё несколько эпизодов преступлений ВСУ, совершённых с применением натовских вооружений.

31 января с использованием кассетных боеприпасов обстреляна поликлиника в центре Горловки (ДНР, Россия), пострадали не менее 11 человек.

4 февраля в российской Запорожской области боевики В.Зеленского атаковали при помощи БПЛА школьный автобус. В результате этого нападения ранены пятеро детей, пострадал водитель автобуса. Всего в автобусе находились 20 несовершеннолетних и один сопровождающий.

5 февраля в Горловке (ДНР, Россия) также при помощи БПЛА атакованы два рейсовых автобуса и городской рынок, по которому выпустили кассетные боеприпасы. Ранены не менее семи человек.

Только за прошлую неделю от прицельных и неизбирательных обстрелов формированиями В.Зеленского гражданских объектов погибли 11 человек, в том числе один ребёнок, ранены 76, в том числе один несовершеннолетний.

Являются ли эти чудовищные деяния тем самым «праведным делом» (*“just and rightful cause”*), как утверждают некоторые в этом зале, ради которого отдельные страны НАТО снабжают режим В.Зеленского оружием и техникой?

Обо всех этих зверствах киевского режима и их жертвах стыдливо молчат в руководстве ОБСЕ, фактически солидаризируясь с насилием в отношении мирного населения. Подчеркнём: наша Организация сегодня не просто находится у критической черты – она проходит экзамен на выживание. И те, кто рассуждают о неких принципах и ценностях, не имеют морального права закрывать глаза на вышеперечисленные трагедии. Руководству ОБСЕ следует придерживаться принципов объективности и беспристрастности. Попытки задействовать Организацию для формирования однобокой картины недопустимы.

Террористическая сущность киевского режима проявляется далеко за пределами зоны боевых действий. Буквально позавчера, 4 февраля, в интервью британскому журналисту П.Моргану В.Зеленский подтвердил, что спецслужбы его режима организовали политическое убийство на территории Российской Федерации.

В январе сотрудниками ФСБ России в Ярославской области предотвращен планировавшийся спецслужбами киевского режима теракт с применением токсичных химических веществ для отравления работников одного из местных предприятий. У гражданина России, завербованного киевским режимом, при задержании изъяты две ёмкости с опасными химикатами, которые он получил через тайник от своих киевских кураторов.

Ранее ФСБ России сообщала о задержании агента СБУ, который попытался организовать массовое убийство российских военнослужащих путем отравления напитков и кондитерских изделий на праздновании юбилея Армавирского высшего военного авиационного училища. Ещё четверо граждан задержаны в Санкт-Петербурге за попытку отравить высокотоксичным химическим веществом продукты питания, предназначенные для отправки в качестве гуманитарной помощи российским военнослужащим в зоне СВО. Кроме того, в феврале 2024 года в Запорожской области была пресечена попытка совершения тремя гражданами Украины теракта с использованием аналога боевого отравляющего вещества по классификации НАТО «BZ».

Для нейтрализации военного потенциала киевского режима Вооруженные Силы России нанесли новые высокоточные удары, в результате которых поражены объекты энергетики, обеспечивающие работу военно-промышленного комплекса, военные аэродромы, цеха производства и склады хранения БПЛА. Ударом в Одессе уничтожен пункт дислокации ВСУ и иностранных наёмников в одной из гостиниц. Отмечаем на этом фоне случаи неумелого применения ВСУ систем ПВО в Полтаве, приведшие к жертвам.

За последние полгода ежемесячные санитарные и невосполнимые потери формирований киевского режима в живой силе составили порядка 50 тысяч человек и выше. По официальным данным, около 100 тысяч боевиков

формирований В.Зеленского самовольно оставили воинские части и пустились в бега, не желая становиться «пушечным мясом».

Простые украинцы начинают самостоятельно разбираться с сотрудниками военкоматов (т.н. «территориальных центров комплектования», ТЦК), осуществляющими насильственную мобилизацию. Приведем лишь несколько примеров за пять первых дней февраля. В г. Пирятин Полтавской области застрелен сотрудник военкомата, перевозивший очередную жертву мобилизации в пункт комплектования ВСУ. В г. Ровно совершён подрыв в здании областного военкомата, в результате которого погиб один человек и ранены ещё шестеро. Аналогичные случаи произошли в зданиях «ТЦК» в г. Павлоград Днепропетровской области (есть раненый) и г. Каменец-Подольский Хмельницкой области (один погибший, четверо раненых).

Несмотря на стойкий запрос на мир – как внутри Украины, так и за её пределами – отдельные страны НАТО продолжают затягивать конфликт, стремясь извлечь геополитическую выгоду. К примеру, объявлено о выделении Британией ещё 2 млрд. фунтов стерлингов военной «помощи» ВСУ. Лондон решил играть «первую скрипку» в работе формата «Рамштайн» по военному снабжению киевского режима. Примечательно, что на этом фоне в зоне СВО, на российской земле были уничтожены очередные британские наёмники: 18-летний Джеймс Уилтон и 23-летний Александр Гармс-Рицци.

Несмотря на попытки придать инерцию вооруженному конфликту, на Западе пробиваются и отдельные разумные реплики, свидетельствующие о желании трезво осмыслить происходящее.

В частности, анализируя действия ушедшей американской администрации, Госсекретарь США М.Рубио в интервью 30 января сказал: «Неискренность заключалась в том, что мы каким-то образом позволили людям уверовать в то, что Украина сможет не только победить Россию, но, знаете, сокрушить его [Президента России], выдавить назад к тому, каким был мир в 2012 или 2014 году, перед тем как русские взяли Крым и тому подобное. В результате в последние полтора года они просят финансировать тупиковую ситуацию, затянувшуюся тупиковую ситуацию, в которой продолжаются страдания людей. Тем временем Украина отброшена на сто лет назад».

Отрезвляющие ремарки американского руководства уже заставили В.Зеленского публично заговорить о том, будто он не против вступить в контакты по урегулированию. В своих действиях марионетка западных элит, именуемая себя президентом якобы независимой страны, давно ориентируется не на общественный запрос внутри Украины, а на мнение своих зарубежных спонсоров. Правда, в недавнем интервью просроченный «президент» сопроводил посыл о готовности к переговорам очередной порцией оскорблений в адрес нашей страны. Как бы то ни было, в очередной раз напоминаем, что любым субстантивным контактам мешает введённый В.Зеленским осенью 2022 года законодательный самозапрет на общение с руководством России.

В завершение. Трагедия нынешней Украины является следствием срежиссированного, профинансированного и организованного из-за рубежа вооруженного госпереворота в Киеве в феврале 2014 года, после которого страны НАТО попытались превратить Украину и её жителей в инструмент гибридного геополитического противостояния с Россией.

Политика кураторов киевского режима не только дестабилизировала ситуацию в регионе, но и создала угрозу глобальной безопасности. Их попытки разговора на языке ультиматумов, отказ от взаимоуважительного диалога и стремление к конфронтации стали свидетельством неготовности к конструктивному разрешению сложившегося кризиса на пространстве ОБСЕ. Такой курс должен быть пересмотрен.

Акцентируем: Россия остаётся открытой для содержательных контактов, но только при условии учёта законных интересов нашей страны в целях обеспечения долгосрочной безопасности и стабильности. Следует понимать, что попытки с помощью украинского конфликта ослабить Россию и нанести нашей стране некое «стратегическое поражение» обречены на провал. Странам НАТО важно по-настоящему осознать опасность дальнейшей эскалации и прекратить поддержку деструктивных действий режима В.Зеленского. До тех пор, пока этот подход не встретит должного понимания, российская спецоперация будет продолжена военным путём до реализации всех поставленных задач.

Благодарю за внимание